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Vragen van de leden Bontenbal en Inge van Dijk (beiden 
CDA) aan de ministers voor Volkshuisvesting en 
Ruimtelijke Ordening en voor Klimaat en Energie over de 
uitspraak van de Raad van State dat ecologisch 
onderzoek nodig is bij het isoleren van spouwmuren. 
(Ingezonden 7 augustus 2023) 

 

Aanleiding 
De Kamerleden Bontenbal en Inge van Dijk (beiden CDA) hebben 7 augustus jl. 
aan u en aan de minister voor Klimaat en Energie vragen gesteld over de 
uitspraak van de Raad van State dat endoscopisch onderzoek onvoldoende is om 
te voldoen aan de zorgplicht uit Wet natuurbescherming bij het isoleren van 
spouwmuren (kenmerk 2023Z14021). 
 
 
Inhoud 

• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van de uitspraak van de Raad van 
State van 2 augustus jl. over de vereisten vanuit de Wet 
natuurbescherming bij het isoleren van woningen. 

• De vragen gaan over de gevolgen van deze uitspraak voor de 
isolatieopgave en voor particulieren met een isolatiewens, over de 
maatregelen die we hiervoor nemen en over de mogelijkheden om meer 
ruimte in de wet te zoeken. 

• We sturen de antwoorden op deze Kamervragen parallel aan de 
Kamerbrief ‘Aanpak natuurinclusief isoleren: handvatten en 
vervolgstappen’. In deze Kamerbrief wordt namelijk een belangrijk deel 
van deze Kamervragen beantwoord. 
 

Interdepartementale afstemming 
• De Kamervragen zijn uitgebreid afgestemd met LNV en worden mede 

namens de minister voor Natuur en Stikstof verstuurd aan de Tweede 
Kamer. De vragen zitten daar parallel in de lijn.  

• Met EZK is afgestemd dat de Kamervragen niet mede namens de minister 
voor Klimaat en Energie verzonden hoeven te worden.  

• De uitgestelde deadline (19 september) is niet gehaald, mede omdat we 
parallel aan de antwoorden op deze Kamervragen de Kamerbrief willen 
versturen. 
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21 september 2023 

Geen 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 
 
 
 
 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 1 Antwoordbrief TK vragen van 
de leden Bontenbal en Inge van 
Dijk (beiden CDA) aan de 
ministers voor Volkshuisvesting 
en Ruimtelijke Ordening en voor 
Klimaat en Energie over de 
uitspraak van de Raad van 
State dat ecologisch onderzoek 
nodig is bij het isoleren van 
spouwmuren. 
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